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- Raadpleeg uw dealer voor de max. massa die uw wagen mag trekken.
- Die maximale Anh&ngelast ihres Fahrzeuges kdnnen Sie im Fahrzeugschein oder im

Benutzerhandbuch nachlesen.

- For the max. trailer weight of your car please refer to the owner's manual or your car

homologation documents.

- Pour connaitre le poids maxi remarquable pour votre voiture consulter la notice

d'utilisation de votre voiture ou la carte grise.

- Consulte a su distribuidor sobre el peso maximo que puede remolcar su vehiculo.

- Deres forhandler vil kunne oplyse Dem om den hgijst tilladte vaegt efter Deres kgretgj.

- Ta kontakt med forhandleren angaende den maksimale vekt som bilen kan trekke.

- Se handboken eller registreringsbevis foér max slapvagnsvikt for din bil.

- Tarkista suurin sallittu vetopaino ajoneuvon ohjekirjasta tai rekisteriotteesta.

- Per conoscere il peso massimo rimorchiabile dalla propria autovettura, fare riferimento al

manuale d'istruzione od ai documenti di omologazione della vettura stessa.

- Maximalni pfipustna hmotnost pfivésu pro VaSe vozidlo je uvedena v technickém

prikazu nebo v uzivatelské prirucce.

- A maximdlis vontathaté tomegekrdl gy6z&djon meg a gépkocsi kezelési konyvéhdl, vagy

a gépkocsi tipusbizonyitvanyabol.

. MaKcmmaanyro Maccy npuuena npocum npoBepATb B 3aBOACKOWN KHWXKE Unu no B

TUNOBOM CepTI/Iq)I/IKaTe aBTOMOGUNSA.

Meegeleverde onderdelen Piezas incluidas Mukana tulevat osat
Mitgelieferte Befestigungsteile  Medfglgende komponenter  Componenti forniti a corredo
Provided parts Vedlagt festemateriell Dodané upewiovaci dily
Materiel de fixation joint Medfoljande komponenter  Tartozékjegyzék
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(CZ) 036-241 Navod k montazi:

1. Podle prilozeného seznamu zkontrolovat jednotlivé souéasti tazného zafizeni. Pokud
je to nezbytné, odstranit ze styénych bodlu v zavazadlovém prostoru ochranny
prostfedek

2. Odmontujte zadni svétla a odstrarite i nahradni pneumatiku.

3. Odmontujte naraznik.

4. Odvéste buben vyfuku a odstrarite tepelny Stit.

5. Odstrarite folie zakryvajici otvory na podvozkovém ramu.

6. V upevnovacich bodech seSkrabte ochranny material podvozku.

7. Pripevnéte pfilozené postranné desky (4) na pravé i levé strané pomoci pfilozenych
spojovacich elementd, tak jak to uvadi vykres.

8. VoIné pfipevnéte téleso tazného zafizeni (1) k postrannim deskam pomoci
pfilozenych spojovacich element( tak jak to uvadi vykres.

9. Na téleso tazniho zafizeni namontujte téleso koule (2) a desku drzici zasuvku (3).

10. Nastavte tazny hak do prostfedni polohy, a poté zafixujte vSechny Srouby:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm

11. Vystfihnéte naraznik podle pfilozeného obrazku. (obr. €. 1.)

12. Namontujte zpét vSechny soucastky, které byly b&éhem montéze odstranény.

13. Po ujeti zhruba 1000 km dotahnout vSechny Srouby a matice na vySe uvedené
hodnoty to¢ivého momentu.

14. Firma Bosal nenese zodpovédnost za jakoukoliv zavadu na vyrobku zplsobenou
nespravnym zachézenim na strané uzivatele nebo osoby za kterou je zodpovédny.

15. Montaz tazného zafizeni smi byt vykonané jen v odborné dilné.

iy .__zatizeni privésem [kg] x celkova vaha vozidla [kg] 9,81 _
Formule ke zjiSténi D-hodnoty = o pFivesem [kg] + celkova vaha vozidia [kg] < 1000 D [KN]

ho=al

(D) 036-241 Anbauanweisung:

1.

Noarwd

10.
11.
12.

13.
14.

15.

Formel fur D-Wert-Ermittlung :

Die Anhangevorrichtung auspacken und die Befestigungsteile auf Vollstandigkeit
Uberprifen. Im Bereich der Befestigungspunkte den Unterbodenschutz entfernen.
Die Rucklichter abmontieren, dann auch das Ersatzrad.
Den StoR3stange abmontieren.
Die Auspufftrommel abh&ngen, dann die Warmeschutzplatte entfernen.
Die Folien, die die Bohrungen des Fahrgestells abdecken, entfernen.
An den Fixierungspunkten den Unterbodenschutz abkratzen.
Die Zubehorplatten (4) an der linken und rechten Seite befestigen, mit den
beigelegten Verbindungselementen, der Zeichnung entsprechend.
Den Schlepphakenkérper (1) lose an den Seitenplatten befestigen, mit den
beigelegten Verbindungselementen, der Zeichnung entsprechend.
Die Schleppkugel (2) und die Steckplatte (3) an den Schlepphakenkdrper
montieren.
Den Schlepphaken in der Mitte ausrichten, dann alle Schrauben festziehen:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
Den Stol3stange entsprechend der
(Zeichnung 1)
Alle entfernten Teile wieder an das Auto zurlickmontieren.
Nach ca. 1000 km die Bolzenverbindungen, wie angegeben, nachziehen.
Fur einen Mangel am Produkt, der durch den Fahrzeughalter oder eine andere
Person aufgrund unsachgemafer Benutzung verursacht wurde, Gbernimmt Bosal
keine Haftung. (art. 185 lid 2 N.B.W.)
Die Montierung des Schlepphakens darf ausschlie3lich durch eine Fachwerkstatt
durchgefuhrt werden.

beiliegenden Zeichnung ausschneiden.

Anhéngelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] X 9,81
Anhéngelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] 1000

=D [kN]



(DK) 036-241 Montagevejledning:

1.

Noarwd

11.
12.
13.
14.

Formel til registering af D-veerdien :

Fjern de dele og monteringsmaterialer. der sidder pa treekkrogen. Eventuelt kit pa
fastggrelsespunkterne fiernes.
Afmonter baglygteenhederne og fjern ogsa reservehjulet.
Afmonter kofangeren.
Tag lydpotten af og fiern varmeskjoldet.
Fjern folierne pa chassisvangens huller.
Skrab undervognsbeskyttelsen af ved fastgarelsespunkterne.
Fastger tilbehgrsplader (4) til hgjre og venstre vha.
befeestelseselementer iflg. tegning.
Fastger  tveervangen (1) Igst il
befeestelseselementer iflg. tegning.
Monter traekkuglen (2) og stikdasepladen (3) pa tveervangen.
Juster treekkrogen i midten og efterspaend alle bolte:

M12 (8.8) 79 Nm

M10 (8.8) 46 Nm
Skeer kofangeren ud ifalge tegning. (fig. 1)
Seet alle dele pa plads igen.
Det er ngdvendigt at efterspaende meatrikkerne efter ca. 1000 km.
Bosal kan ikke gares ansvarlig for mangler ved produktet, der er opstaet som fglge af
skyld eller ukyndig anvendelse af brugeren eller en person, som han er ansvarlig for
(8 185, stk. 2 N.B.W. (hollandsk privatret).

medfglgende

sidepladerne  vha.  medfelgende

Anhaeengerlast [kg] x kgretgjets totalvaegt [kg] X 9,81
Anhaeengerlast [kg] + keretgjets totalveegt [kg] 1000

ho=al

=D [kN]

(E) 036-241 Instrucciones de montaje:

1.

Noarwd

10.

11.
12.
13.

14.

15.

Férmula para la
determinacién del valor D :

Sacar las piezas y el material de sujeccion incluidos en el gancho de remolque. Si
procede, retirar el pegamento existente en los puntos de sujeccion.
Desmonte las lamparas posteriores, después quite la rueda de repuesto también.
Desmonte el parachoques.
Descuelgue el silenciador, después quite la pantalla térmica.
Quite las peliculas sintéticas que cubren los huecos de la barra del chasis.
Raspe el protector del chasis en los puntos de fijacion.
Fije las laminas accesorias (4) en el lado derecho e izquierdo con los elementos de
enlace adjunto, en base de la figura.
Fije con laxitud el cuerpo del gancho de remolque (1) a las laminas laterales, con los
elementos de enlace adjunto, en base de la figura.
Monte la bola de remolque (2) y la lamina de soporte del enchufe (3) al cuerpo del
gancho de remolque.
Ajuste a la posicion central al gancho de remolque, después fije bien todos los
tornillos:

M12 (8.8) 79 Nm

M10 (8.8) 46 Nm
Recorte el parachoques en base de la figura adjunta. (figura 1.)
Restituya al auto todos los accesorios que quito.
Cada 1000 km de uso es necesario comprobar las conexiones del perno (segun los
pares de apriete dados).
Bosal no asume responsabilidad de ningun tipo por defectos en el producto causados
por o debidos a un uso imprudente, tanto por parte del usuario como de cualquier
persona bajo su responsabilidad (art. 185, parrafo 2 N.B.W. (Codigo Civil Holandés)).
El montaje del gancho remolque puede ser efectuado solo por oficina profesional.

Cargo de remolque [kg] x Peso total del vehiculo [kg] X 9,81
Cargo de remolque [kg] + Peso total del vehiculo [kg] 1000

=D [kN]



(F) 036-241 Description du montage:

1.

Noarwd

10.

11.
12.
13.
14.

15.

Formule pour la détermination de la valeur D :

Séparer les différents éléments d'attelage. Enlever le mastic de protection autour des
points de fixation.
Démonter les lampes arriéres et enlever aussi la roue de rechange.
Démonter le pare-chocs.
Décrocher le pot d’échappement et enlever la plague protégeant contre la chaleur.
Enlever les films couvrant les trous de la poutre du chassis.
Gratter la peinture protégeant le chassis.
Fixer les plaques accessoires (4) aux cOtés gauche et droit par les éléments de
fixation livrés selon le dessin.
Fixer le corps de I'attelage (1) lachement aux plaques latérales par les éléments de
fixation livrés selon le dessin.
Monter la boule de I'attelage (2) et la plague supportant la prise (3) sur le corps de
I'attelage.
Ajuster I'attelage en position centrale et serrer toutes les vis fixes:

M12 (8.8) 79 Nm

M10 (8.8) 46 Nm
Découper le pare-chocs selon la figure. (Figure 1)
Remonter toutes les piéces enlevées sur la voiture.
Il est conseillé de vérifier le serrage de toute la boulonnerie aprés 1000 Km de traction.
Bosal décline toute responsabilité concernant des défauts éventuels de cet attelage qui
seraient causés par une mauvaise utilisation. Seul l'utilisateur est responsable.
Le crochet de remorquage ne peut étre monté que par un garage spécialisé.

charge remorquée [kg] X PTR [Kg] X 9,81
charge remorquée [kg] + PTR [kg] 1000

ho=al

=D [kN]

(SF) 036-241 Asennusohjeet:

1. Pura vetokoukku pakka us ja tarkista listasta, ettd kaikki asennuksessa tarvittavat
osat loytyvat. Jos tarpeellista poista alustansuojaus kiinnityskohdista.
2. Irrota takavalot ja poista myds varapyora.
3. Irrota puskuri.
4. lrrota pakoputken rumpu, sen jalkeen poista lampdsujalevy.
5. Irrota alustatangon reiét peittavét foliot.
6. Laapi alustatangon suoja kiinnityspisteista.
7. Kiinita osalevyt (4) oikealla ja vasemmalla puolella oheisilla sitomaelementeilla kuvan
mukaisesti.
8. Kiinnitd vetokoukku (1) l6ysasti sivulevyihin oheisilla sitomaelementeilld kuvan
mukaisesti.
9. Asenna vetokuula (2) ja pistkkeenpitolevy (3) vetokoukkuun.
10. Aseta vetokoukku keskiasentoon ja kirista kaikki ruuvit:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
11. Leikkaa puskuri oheisen kuvan mukaisesti. (kuva 1.)
12. Asenna kaikki irrotetut osat takaisin autoon.
13. Tuhannen kilometrin jélkeen kiristys tarkistettava.
14. Bosalia ei voida pitda vastuullisena aine- tai henkilévahingoista, jotka johtuvat
vaarasta asennuksesta tai vaarasta kaytosta (artikla 185 kohta 2 NBW).
15. Vetokoukun saa asentaa vain ammattihuoltopaja.
__Ventokuorma [kg] x ajoneuvon kok.paino [kg] 9,81 _
Kaava D-arvon laskentaa varten : Ventokuorma [kg] + ajoneuvon kok.paino [kg] 1000 D [kN]



(GB) 036-241 Fitting instructions:

1.

Nogorwd

©

11.
12.
13.
14.

15.

Formula for D-value :

Unpack the towing bracket and check its contents against the parts list. If necessary,
remove the underseal from around the fitting points of the luggage compartment /
frame members.
Dismount the rear lights, and then remove the spare wheel as well.
Dismount the bumper.
Disconnect the exhaust muffler, and then remove the heat shield.
Remove the foils covering the holes of the frame member.
Scratch down the underspraying compound at the fixing points.
Fix the accessory plates (4) in the right and left sides with the attached bonding units in
accordance with the drawing.
Loosely fix the crossbar (1) to the sideplates with the attached bonding units in
accordance with the drawing.
Mount the towing ball (2) and the socket plate (3) onto the crossbar.
Adjust the towing hook into mid-position, and then tighten all the screws:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
Cut out the bumper in accordance with the attached figure. (Figure 1)
Remount all the removed parts onto the car.
After about 1000 km use, re-tighten the bolts and nuts to the specified torque.
Bosal cannot be held responsible for any defects in the product caused by fault or by
any injudicious use whatever of the user or a person he is liable for. (sect. 185. art. 2
N.B.W.)
Only specialised services are authorised to install drawhooks.

trailer load [kg] x vehicle total weight [kg] 9,81
trailer load [kg] + vehicle total weight [kg] 1000

=D [kN]

ho=al

(H) 036-241 Szerelési utasitas:

1.

Noarwd

11.
12.
13.
14.

15.

D-érték szamitas :

Csomagolja ki a vonéhorgot és a tartozékokat, majd vizsgalja at minden darabjat. Ha
szikséges, a rogzité pontok teriiletén a védéragasztét tavolitsa el.
Szerelje le a hatsé lampéakat, majd tavolitsa el a pétkereket is.
Szerelje le a I6kharitot.
Akassza le a kipufog6dobot, majd tavolitsa el a hévédd lemezt.
Tavolitsa el az alvazgerenda furatait takaré foliakat.
Rogzitési pontoknal kaparja le az alvazvédét.
Rogzitse a tartozéklemezeket (4) jobb és bal oldalon a mellékelt kotéelemekkel a rajz
alapjan.
Lazan rogzitse a vondhorogtestet (1) az oldallemezekhez a mellékelt kdtéelemekkel,
a rajz alapjan.
Szerelje a von6gdémbét (2) és a dugaljtartd lemezt (3) a vondhorogtestre.
Igazitsa kdzéphelyzetbe a vondhorgot, majd hizza fixre az 6sszes csavart:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
Vagja ki a I6kharitot a mellékelt abra alapjan. (1. abra)
Szereljen vissza minden eltavolitott alkatrészt az autora.
Korulbelil 1000 vontatott kilométer utdn a vondhorog rogzitd csavarjainak
feszességét ellendrizni kell, és sziilkség esetén utanhizni a megfelel6 nyomatékkal.
A Bosal garanciat vallal, kivéve a nem rendeltetés szerinti hasznalatbdél ad6dé
hibakért. (art. 185 lid 2 N.B.W)
A vondhorog felszerelését kizarlag szakmihely végezheti.

utanfutd dssztémege [kg] x gépkocsi 6ssztomege [kg] 9,81
utanfutd dssztémege [kg] + gépkocsi 6ssztomege [kg] 1000

=D [kN]



(1) 036-241 Istruzioni di montaggio:

1.

Nogorwd

©

10.

11.
12.
13.
14.

15.

Formula per il rilevamento del valore D :

Aprire l'imballaggio della struttura di traino e controllare il contenutoa fronte
dell'elenco componenti. Se necessario, rimuovere il mastice di protezione intorno ai
punti di fissaggio.
Smontare i fari posteriori, poi rimuovere anche la ruota di scorta.
Smontare il paraurti.
Staccare la marmitta, poi rimuovere la piastra di protezione termica.
Rimuovere le pellicole ricoprenti i fori dell’'asse del telaio.
Raschiare il proteggitelaio dai punti di fissaggio.
Fissare le piastre accessorie (4) sul lato destro e sinistro con gli elementi di
collegamento inclusi in base al disegno.
Fissare senza stringere il blocco del gancio di traino (1) alle piastre laterali con gli
elementi di collegamento inclusi in base al disegno.
Montare la sfera di traino (2) e la piastra della presa (3) sul blocco del gancio di
traino.
Regolare il gancio di traino in posizione centrale, poi stringere tutti i bulloni:

M12 (8.8) 79 Nm

M10 (8.8) 46 Nm
Ritagliare il paraurti secondo la figura allegata. (figura 1)
Rimontare tutti i pezzi dell’automobile rimossi.
Verificare il serraggio di tutti i bulloni dopo i primi 2000 Km. di traino.
La Bosal declina ogni responsabilita per errato o imperfetto montaggio del dispositivo
di traino, come pure per uso errato o improprio dello stesso.
L'installazione del gancio di traino deve essere effettuata esclusivamente da tecnici
specializzati.

peso massimo [kg] x peso totale vettura [kg] 9,81
peso massimo [kg] + peso totale vettura [kg] 1000

ho=al

=D [kN]

(N) 036-241 Monteringsveiledning:

1.

Noarwd

11.
12.
13.

14.

15.

Formel for D-verdi-beregningen :

Fjern vedlagte deler og festemateriell fra tilhengerfestet. Fjern eventuelt kitt som
matte befinne seg pa festepunktene.
Demonter de bakre lampene og fijern reservehjulet.
Demonter stgtfangeren.
Senk ned eksospotten og fjern varmeskjoldet.
Fjern teipene fra hullene pa chassisvangen.
Fjern chassisbeskytteren ved festepunktene.
Fest platene (4) pa den hgyre og venstre siden ved hjelp av de vedlagte
festeelementene og i henhold til bildet.
Fest tilhengerfestet (1) lgst ved hjelp av de vedlagte festeelementene og i henhold til
bildet..
Monter kuledelen (2) og kotaktholderen (3) pa tilhengerfestet.
Sett tilhengerfestet i riktig stilling i midten og trekk alle boltene godt til.
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
Lag en utsparing i statfangeren ved hjelp av det vedlagte bildet. (1. abra)
Sett alle demonterte delene tilbake pa plass igjen.
Det er ngdvendig & etterstramme boltforbindelsene etter ca. 1000 km (i henhold til de
oppgitte tilstramningsmomentene).
Bosal kan ikke stilles ansvarlig for noen mangel ved produktet som kan forarsakes av
skjgdeslas eller ukyndig bruk. Ansvaret er brukerens eget (paragraf 185. ledd 2 i den
nederlandske sivilrettslige lovboken).
Monteringen av tilhengerfestet skal alltid utferes pa fagverksted.

Tilhengerlast [kg] x bil-totalvekt [kg] X 9,81
Tilhengerlast [kg] + bil-totalvekt [kg] 1000

=D [kN]



(NL) 036-241 Montagehandleiding:

1.

Noarwd

11.

12.
13.
14.

15.

Formule t.b.v. bepaling van de D-waarde :

Meegeleverde onderdelen en bevestigingsmaterialen van de trekhaak verwijderen.
Eventueel aanwezige kit ter plaatse van de bevestigingspunten verwijderen.
Demonteer de achterlampen en verwijder vervolgens het reservewiel.

Demonteer de bumper.

Laat de uitlaatdemper zakken en verwijder de hittebestendige plaat.

Verwijder de stukken folie die de boorgaten van de chassisbalk bedekken.

Bik de chassisbeschermer er bij de bevestigingspunten af.

Bevestig de onderdeelplaten (4) aan de rechter en linker kant met de meegeleverde
bevestigingsmaterialen en aan de hand van de tekening.

Bevestig de trekhaak (1) handvast aan de zijplaten met de meegeleverde
bevestigingsmaterialen en aan de hand van de tekening.

Monteer de trekkogel (2) en de stekkerplaat (3) aan de trekhaak.

Zet de trekhaak in het midden en trek alle bouten aan:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
Verwijder de bumper aan de hand van het meegeleverde snijsjabloon (afbeelding

1).

Monteer alle verwijderde onderdelen terug aan de auto.

Het is noodzakelijk om na ca. 1000 km gebruik de boutverbindingen na te trekken
(volgens gegeven aanhaalmomenten).

Bosal kan niet aansprakelijk worden gesteld voor enig gebrek in het produkt zoals
veroorzaakt door de schuld of door welk onoordeelkundig gebruik ook van de
gebruiker of een persoon voor wie hij aansprakelijk is (art. 185. lid 2 N.B.W.).

De montage van de trekhaak mag uitsluitend door een erkende garage uitgevoerd
worden.

getrokken gewicht [kg] x totaal gewicht voertuig [kg] X 9,81
getrokken gewicht [kg] + totaal gewicht voertuig [kg] 1000

ho=al

=D[kN|

(PL) 036-241 Instrukcija montazu:

1.

Noarwd

10.

11.

12.
13.

14.

15.

Obliczanie wartosci D:

Nalezy rozpakowaé hak holowniczy i akcesoria i doktadnie sprawdzi¢ kazdg czes¢.
W okolicy punktéw umocowania nalezy usung¢ tasme ochronna.

Nalezy zdemontowac tylne lampy, a nastgpnie usunaé réwniez koto zapasowe.
Nalezy zdemontowa¢ zderzak.

Nalezy zdja¢ ttumik, a nastepnie usungc¢ ptyte termiczna.

Usung¢ folie pokrywajacej otwory w belce podwozia.

W miejscach mocowania nalezy zdrapa¢ ochronne pokrycie podwozia

Zatgczone piyty (4) nalezy zamocowac z prawej i lewej strony na podstawie rysunku,
za pomoca elementéw mocujacych dotgczonych do zestawu.

Blok haka holowniczego (1) nalezy luzno zamocowac¢ do ptyt bocznych na podstawie
rysunku, za pomoca elementéw mocujacych dotgczonych do zestawu.

Kule haka holowniczego (2) i ptyte z gniazdem wtykowym (3) nalezy zamontowaé na
bloku holowniczym.

Hak holowniczy nalezy ustawi¢ w pozycji Srodkowej i dokreci¢ wszystkie sruby:

M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm
Nalezy wykonaé¢ wyciecie na zderzaku na podstawie zataczonego rysunku. (rysunek

nrl)

Wszystkie usuniete elementy nalezy zamontowac z powrotem.

Po zamontowaniu haka holowniczego i przebiegu okoto 1000 km nalezy sprawdzi¢
wszystkie sSruby mocujgce i w razie potrzeby dokreci¢ odpowiednim momentem.
Bosal zapewnia gwarancje, za wyjatkiem uszkodzen powstatych w wyniku
nieprawidtowego uzytkowania. (art.185 lid N.B.W.)

Montaz haka holowniczego moze wykonac¢ wytgcznie serwis autoryzowany.

catkowita masa przyczepy [kg] x catkowita masa pojazdu [kg] X 9,81
calkowita masa przyczepy [kg] + catkowita masa pojazdu [kg] 1000

=D [kN]



(RU) 036-241 Yka3aHusi O MOHTaxXy:

1.

Noarwd

10.

11.
12.
13.

14.

15.

BbluncneHne BenuymHbl D:

Pacnakyite apkon v ero npuHagnexHocTW, a 3aTeMm MpoBepbTE KaxXAylo AeTarnb.
Ecnu HyXHO, TO B TOMKax orkcaLmm yaanuTe 3aLlmUTHYIO0 HaKNenKky;

JdemoHTupyiiTe 3aaHne hapbl, NOCe Yero BbiHbTE 3anacHoe Koneco.

[eMoHTupyiTe Gamnep.

OnycTtuTte BbixnonHon 6apabaH, NOTOM yganuTe TENNOU30NALMOHHYIO NNACTUHY.
YpanvTe nneHkW, NokpbiBaoMe CBEPrvHbl banku waccu.

C dmKkempytoLwmx To4ek cockpeburTe Kpacky, 3aluLLatoLLyHO LWACCH.

Cnerka npukpenute akceccyapHble NnacTuHbl (4) Ha NeBOW U Ha NPaBOW CTOPOHaX C
NOMOLLbIO MPUNOXEHHbIX KPENEXHbIX 3MEMEHTOB, Ha OCHOBE PUCYHKA.

Cnerka npvkpenute dapkon (1) kK 6O0KOBbIM MNACTUHAM B C MOMOLLBIO NMPUINOXKEHHbIX
KPENeXHbIX 3N1EMEHTOB, HA OCHOBE PUCYHKA.

MpukpenuTe TAroBom wWapuk (2) v nnacTuHy, Aepxallylo wrencens (3) kK Teny

apkona.

YcTtaHoBuTe hapkon Mo LeHTpy, Nocne 3Toro 3aTsHWTe BCe BUHTLI 40 ynopa:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm

BeipexxbTe 6amnep cornacHo NpUnoXeHHOro pucyHka. (puc. 1.)

YcTaHoBuUTe 06paTHO BCE CHATbIE KOMMOHEHTBI HA MaLLUHY.

Mocne npobera okono 1000 kKM C wWcnomnb3oBaHMeM (apkona HYyXXHO NpPOBEpPUTb
3aTsKKy BCEX BWHTOB KkpenmneHus dapkona MW, npu HeobXxoaMMOCTM, 3aTaHyTb WX
yCTaHOBMEHHbIM MOMEHTOM 3aTSKKY;

Bosai naét rapaHTuio Ha dhapkon, Kpome crnyyaes, korga dpapkon Ucnosnb30Banu He no
HasHaueHuto (art. 185 1ld 2 N.B.W);

MoHTax TAroBoro kptoka (cbapkona) paspellaeTcs Npou3BOAUTb MCKIMIOUUTENBHO
crneumacTepckMMmn 1 cepemcamu;

O6wasn macca npuuena [kr] x Obwasn macca 9,81
aBToMobuns [kr]

O6was macca npuuena [kr] + O6wasa macca X 1000
aBToMobuns [kr]

=D [kN]

ho=al

(S) 036-241 Monteringsinstruktion:

1.

Nogorwd

©

10.

11.
12.
13.

14.

15.

Formel for faststallning av D-vardet :

Packa upp monteringssatsen och kontrollera innehallet mot detaljbeskrivning. Om det
behdvs tag bort underredsmassa runt monteringspunkterna i bagageutrymmet och
under bilen.

Montera av baklyktorna, sedan ta bort reservhjulet ocksa.

Montera av stétfangaren.

Hékta av ljuddémpare-trumman, sedan ta bort varmeskaolden.

Ta bort téckfolierna, som tacker borrhalen av underrede-bjalken.

Skrapa bort skyddet av underredet, vid monteringspunkterna.

Satta fast tillbehdrsskivorna (4), vid den hdgra sidan och den vénstra sidan, med hjalp
av dom bifogade bindelementerna, enligt teckningen.

Sétta fast — endast 16sligt -- kroppen av dragkroken (1), pa sidoskivorna, med hjélp av
dom bifogade bindelementerna, enligt teckningen.

Montera dragkulan (2) samt skivan, som behaller avlaggaren (3), pa kroppen av

dragkroken.

Placera dragkroken i mellersta position, sedan skruva fast samtliga skruvarna:
M12 (8.8) 79 Nm
M10 (8.8) 46 Nm

Klippa ut stétfangaren, enligt den bifogade teckningen. (Teckningen 1.)

Montera tillbaka samtliga bestandsdelarna pa fordonet, som hade blivit tagit bort.

Det ar nédvandigt att dra at bultarna igen efter ungefar 1000 km korning (enligt
angivna momentangivelser).

Bosal kan inte stéllas till ansvar for fel pa produkten som orsakats av anvéndaren eller
genom omdomeslost bruk av produkten av anvandaren eller en person som han béar
ansvar for (art. 185, paragraf 2 i den nederlandska civilrattsbalken).

Monteringen av dragkroken far utféras endast av fackverkstad.

slapvagnslast [kg] x bilens totalvikt [kg] 9,81
slapvagnslast [kg] + bilens totalvikt [kg] 1000

=D [kN]
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